Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M _st-nat

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 2
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1- al + a3 = 2(12 2p
a1+a2+a3=3a2=3-2=6 3p
2. f(a):a2<:>a2—4a+4=0 3p
a=2 2p
30 2 sx+7=(x-1) 2p
3x=6,deci x=2, care convine 3p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
bl 2p
posibile
in multimea numerelor naturale de doua cifre sunt 9 numere divizibile cu 10, deci sunt 9 )
cazuri favorabile p
_ nr. cazuri favorabile = 9 1 1
nr. cazuri posibile 90 10 P
S5.!]!m 5
Z_- 3
33 P
m=5 2p
6. (sinx—cosx)2 + (sinx+cosx)2 =sin? x—2sin xcosx+cos> x+sin> x+2sin Xcos x +cos> x = 2p
= 2(sin2 x+cos’ x) =2-1=2, pentru orice numar real x 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 4 -6
det A= =4-(-3)-2:(-6)= 3p
2 -3
=—12+12=0 2p
b) M(x)M(y)=(12 +xA)(12+yA)=12 + XA + yA + xyAA 3p
Cum AA=A, obtinem M(x)M(y)=12 +(x+y+xy)A=M(x+y+xy), pentru orice 5
numere reale x si y P
©) M(m+n+mn)=M(6)=m+n+mn=06 2p
(m+1)(n+1)=7 si,cum m si n sunt numere naturale, obtinem perechile (6,0) sau (0,6) 3p
2.a) | xey=xy—x—y+1+1= 2p
=x(y-1)—(y-1)+1=(x—1)(y—1)+1, pentru orice numere reale x si y 3p
b) xox=(x—1)2+1,de unde obtinem (x—l)2 <4 2p
xe [—1,3] 3p
¢) | lex=1,unde x este numar real 2p
1"02"03"0...22020" =15 (2” 03" 0...22020" ) =1, pentru orice numdr natural nenul 7 3p
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SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1.a) f’(x)zx’—e(lnx)'z 3p
:1_e.l=x_e,xe((),+oo) 2p
X X
b) | Tangenta la graficul functiei f in punctul (a.f(a)) este paraleld cu dreapta de ecuatie 3
y=x<f '(a) =1 P
97¢ loa—e=aee=0 , ceea ce este imposibil, deci graficul functiei f nu admite in 5
a p
niciun punct o tangentd paraleld cu dreapta de ecuatie y =x
¢) | f'(x)<0, pentru orice xe(0,e)= f este strict descrescatoare pe (0,e) si f'(x)>0, s
pentru orice x €(e,+0)=> f este strict crescatoare pe (e,+o) P
e —x*=0< f(x)=0 si,cum f(e)=0, ecuatia ¢ —x° =0 are exact o solutie in (0,+) | 3p
2.a) | 3 3 3 3
If(x)dx=jx(x+2)dx=(x—+x2J = 3p
e 3 0
0 0
=9+9-0=18 2p
b) | 1 1 1 1
_[f(x)dx = j(xz + 2x)exdx = (xz + 2x)ex —j(2x+ 2)etdx = 2p
0 0 0 %
11
=3e—(2x+2)e"| +[2e"dx=3c—de+2+2e—2=e 3p
0 %
C) n x n 2
+1 n
j—(x )¢ 4 S o= Din(2? g 20)| =22 3p
1 ! (X) X+ 2x 2 1 2 3
%ln 1 ; 2n = 3in2 =n*+2n-24=0 si, cum n este numar natural nenul, obtinem n =4 2p
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